



是否就地过年? 国务院联防联控机制:不能“一刀切”

元旦、春节临近,两节期间能否返乡?国务院联防联控机制有关专家进行了回应。

是否“就地过年”不能“一刀切” 近日,多地发出“就地过年”倡议。国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,冬春季疫情防控要坚持“动态清零”总方针,着力在科学精准上下功夫。要因地制宜、分类指导、分区施策,在落实防控措施的同时,保障人员安全、有序流动,坚决防止简单化、“一刀切”、“层层加码”,最大限度减少对群众生产生活的影响。

区域,口岸、边境等特殊区域,开展冬奥会、冬残奥会的地区等要保持相对严格的管控措施。

对于其他地区,梁万年表示,要做好风险评估,综合考虑风险等级、个人免疫状态、疫情形势提出有力度又有温度的相关政策,要体现精准防控的要求。

铁路民航多措并举保出行

国铁集团劳动和卫生部副主任伍世平表示,据预测,明年铁路春运客流量较2021年春运有较大增长,春运疫情防控工作面临较大考验。

提供有利于疫情防控的运力条件,严格落实乘车全流程站车防控措施,规范旅客列车运行途中涉疫旅客应急处置……伍世平表示,铁路部门将统筹疫情防控和春运组织工作,科学精准、从严从紧落实各项疫情防控措施,严防疫情通过铁路

传播,努力为广大旅客提供安全健康的出行环境。

对于飞机出行,中国民用航空局飞行标准司司长韩光祖表示,民航局将进一步优化运力安排,科学预测旅客流向,有针对性地安排加班、包机、临时航班,最大限度满足假日旅客出行高峰期的航班运力需求。航空公司要落实旅客登机前手部清洁消毒,督促旅客在机上做好个人防护等防控措施,机场有针对性地做好旅客宣传引导,提醒旅客佩戴口罩,避免人员聚集,同时加强候机楼内通风,做好公共区域清洁消毒。

“今年‘两节’期间疫情防控必须高度重视,不能有丝毫的麻痹大意。”国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华提示,个人外出和返乡时要做好个人防护,保持良好的卫生习惯和健康的生活方式,积极接种新冠病毒疫苗,做到应接尽接。(徐鹏航 宋晨)

环卫工在工作时间因履行工作职责被打,医疗费无人支付,派出所立案后案件迟迟未有进展,超过退休年龄又无法认定工伤,这让环卫工姜女士的维权路陷入“两难”。

近日,姜女士在陕工网职工呼声栏目留言反映,其母亲姜女士是一名环卫工,在工作期间被三名店员殴打,医疗费无人报销,对于本就生活困难的农村家庭来说,可谓是雪上加霜。由于对相关政策法规不了解,不知道如何维权,请求本报协助解决。

据了解,姜女士是渭南市临渭区环卫局雇佣的一名61岁的环卫工。“11月24日,母亲在所负责的路段工作时,由于商户店员随意倾倒门店垃圾,她上前劝阻,却被三名店员殴打,经医院诊断为头部损伤、腰部受损、软组织损伤、精神严重受损。”姜女士向记者告知了事件的具体经过。由于被打现场是监控盲区,该案件由派出所立案后,近半个月未有进展。

“我母亲目前在家养病,工作还一直没停,环卫局一直没有派人去顶替她的工作,让母亲自己出钱联系一个顶班的人。父亲也是环卫工,现在只好让父亲一个人负责两个路段的清扫工作。但母亲是在工作期间受到的伤害,现在属于在家养病阶段,环卫局的做法实在让人心寒。”姜女士气愤而无奈地说。

记者联系到渭南市临渭区环卫局,工作人员表示:“姜女士养病期间的工作安排我们会妥善处理,由于姜

住院医疗费谁来支付 临渭区一环卫工被打伤 派出所处理无果 工伤又无法认定

姜女士已超过退休年龄,无法购买工伤保险,目前我们能做的就是尽快督促派出所结案。”记者追问工作人员,超过退休年龄的环卫工,在工作期间受到伤害,环卫局有无相关保障措施时,工作人员才回应:“我们为每一名环卫工都购买了雇主责任险,但现在派出所这边一直未结案,所以还不能申请该保险赔偿。”

记者针对此问题采访了相关律师,律师表示,根据《工伤保险条例》第十四条规定:在工作时间和工作场所内,因履行工作职责受到暴力等意外伤害的,应当认定为工伤。但按照目前《工伤保险条例》规定,缴存工伤保险的前提是劳动者和用人单位签订劳动合同。《劳动合同法》等法律规定,用人单位聘用达到退休年龄的劳动者或者返聘退休职工,双方不存在劳动关系,只存在劳务关系。即使用人单位与劳动者签订劳动合同,社保部门也不认可,因此用人单位确实无法为其缴存工伤保险。

律师还表示,临渭区环卫局以派出所未结案为由,拒绝为姜女士申请雇主责任险的做法,显然不合法。民事赔偿是用人单位以外的第三人侵害他人人身权益,赔偿的主体是第三人,而雇主责任险是保险公司在规定的赔偿限额内负责赔偿的一种保险,受害人可同时主张保险赔偿和民事赔偿。此外,由于是在工作期间受到伤害,受害人还可以要求用人单位支付相应的赔偿。 实习记者 谢明静

西安:今日起暂停机动车尾号限行措施

本报讯 12月19日,西安交警发布“关于暂停执行西安市工作日机动车尾号限行交通管理措施的通告”。

为进一步加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,有效减少人员聚集和交叉感染,经西安市公安局交通管理局与市生态环境局、市

交通运输局会商,决定自12月20日起,暂停执行工作日机动车尾号限行措施,限行措施恢复时间另行通告。



①②12月18日,市民在西安市桃园北路一核酸检测点有序进行核酸检测。 当日,西安市各大医院已相继接诊多例出血热患者。由于流行性出血热早期症状和普通流感较相似,所以不少患者会误以为是普通的感冒。西安市疾控中心专家特别提醒:出血热发病急、进展快,一旦市民出现发热等身体症状,应及时就医。



③12月19日,市民在西安市碑林区华润万家(雁塔路店)门外排队扫码进店。当日是西安本土出现新冠肺炎确诊病例第10天,西安市开展大规模核酸检测,严格执行疫情防控措施,市民生活未受影响。 袁景智 摄

西安出现多例出血热患者 初期症状和流感相似 不会在人与人之间传染

出血热是北方常见的传染性疾病。今年入冬以来,西安市各大医院已相继接诊多例出血热患者。由于流行性出血热早期症状和普通流感较相似,所以不少患者会误以为是普通的感冒。西安市疾控中心专家特别提醒:出血热发病急、进展快,一旦市民出现发热等身体症状,应及时就医。

休克期、少尿期、多尿期及恢复期。早期出血热的症状与普通感冒相似。由于出血热发病急、进展快,如果不能及时诊断并处理,严重者可能威胁生命,因此在出现发热等症状后,市民应及时前往正规医疗机构就诊。

肾综合征出血热的有效预防和治疗,防鼠灭鼠是主导措施。专家建议,尽量避免在水边、草地等老鼠易出没的地方活动,避免接触鼠类及其排泄物、污染物;在村周、果园、菜园、养殖场等重点场所可长期实施灭鼠、防鼠措施;在野外尽量穿长裤长衫、不露脚趾的户外鞋,以防被鼠咬伤;在杂草丛生或有秸秆堆放的地方活动,有可能存在鼠尿鼠粪,建议戴上口罩,以防气溶胶污染。

“考研房”涨价10倍考量酒店社会责任

近日,网友反映研究生全国统一考试考点附近的酒店一房难求,济南、上海等地有酒店房价甚至翻了8倍到10倍以上,原本100多元的普通单间一夜之间涨至1000多元,贵得离谱。为了考试,考研学生不得不选择预订“高价房”。就此,有酒店回应称,价格是根据客流量来调整的,今年的考研刚好撞上了圣诞节,房间数量有限。

此等涨价,众多网友纷纷站出来诉苦,“不光考研房,考公房也是如此”“上次去地市级考试,一个没热水没马桶的临街房间一晚400”。面对酒店无底线的涨价,考生心有余而力不足,无可奈何。要不在公布考点后第一时间拼手速订房,避免“一分钟一价”;要不在考试日起一大早远程打车去考场,更有甚者,只能选择KTV、网吧包厢等地方学习、休息。



新闻直通车

陕西出台缺陷消费品召回管理暂行办法

本报讯(记者 刘强)12月17日,记者从省市场监管局获悉,该局近日印发《陕西省缺陷消费品召回管理暂行办法》(以下简称《办法》),将完善缺陷消费品召回监管工作制度体系,为全面系统推进我省缺陷消费品召回、保护消费者合法权益提供制度保障。

《暂行办法》明确规定了省、市、县三级市场监管部门关于缺陷消费品召回工作的职责任务和分工安排,将缺陷消费品召回监管职能进一步下沉,使市、县两级市场监管部门职责更加具体清晰。同时,对召回技术支持机构的工作职责予以明确,为缺陷消费品召回工作提供强有力的技术支持。

张晓辉书画作品展在咸阳举办

本报讯(张翟西滨)12月15日,由咸阳市金融工会联合会主办的“赋说银行 书写日常”——张晓辉书画作品展在市民文化中心群艺非遗馆揭幕。本次展出从12月15日起至2022年2月15日止,为期两个月。

本次共展出张晓辉创作的金融业赋文28篇、书法作品58幅,内容涉及中国人民银行、中国银行保险监督管理委员会及全国3家政策性银行、6家国有大型商业银行、12家股份制商业银行、5家陕西省地方银行,既是彰显各家银行发展史的一个缩影,亦是国内首次以赋文形式对金融业进行全方位、多层面讴歌赞颂的精品力作。



国家税务总局宝鸡市税务局第二稽查局聚焦持续深化税收征管改革要求,将“说理”融入执法全过程,变“刚性稽查”为“柔性服务”,让执法更有温度。图为12月17日,该局工作人员正在一企业车间了解生产经营情况。 曹新周 李世平 摄